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Uwe Axt (BC Rot-Weiß Erfurt e.V.) ist 2-facher Europameister
Neuigkeiten am 5. August 2018
Es ist ein großartiger Erfolg, den unser Vereinsmitglied Uwe Axt bei den "27th European Senior Bowling Championship" in Wien erreicht hat. Neben seiner Goldmedaille als Europameister mit Uwe Tscharke und Klaus Lischka holte er in der All-Event-Wertung die Silbermedaille und im Doppel mit Sportfreund Krotzki die Bronzemedaille. Mehr geht wirklich nicht. Deshalb nochmal die herzlichsten Glückwünsche für diese herausragende sportliche Leistung von 222,1 Pins!!!
                                                               Carmen Frey, Sektionsvorsitzende Bowling
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TKV-Saisonauftakt mit Top-12-Turnieren in Bad Köstritz und Gera: ERMAHNUNG wegen Meldelethargie
Neuigkeiten am 20. August 2018
BAD KÖSTRITZ / GERA. Der Offizielle Saisonauftakt 2018 / 2019 im Thüringer Kegler-Verband wird sich am Sonntag, dem 26. August 2018, in Bad Köstritz (10:00 Uhr) und Gera (09:00 Uhr) mit der Austragung der Top-12-Turniere vollziehen. Am Start: die besten 48 Keglerinnen und Kegler aller Ligen und Klassen der vergangenen Punktspielserie über 120 Wurf im Internationalen Spielsystem sowie über 100 und 200 Wurf im Nationalen Bereich. Zur Teilnahme eingeladen sind auch die Titelverteidiger Sarah Conrad (SV Pöllwitz) und Sylke Schlag (1. SKK "Gut Holz" Stadtroda) sowie Manuel Hopfe (SV Wernburg) und Oliver Henke (Ohrdrufer KSV). ### Anbei die Listen der QualifikantInnen der vier Wettbewerbe FRAUEN 120 Wurf <<HIER>>, MÄNNER 120 Wurf <<HIER>>, FRAUEN 100 Wurf <<HIER>> und MÄNNER 200 Wurf <<HIER>>. Aufgrund einer bis zur aktuellen Stunde konstatierten und offensichtlich auch durch die lange Hitzeperiode bedingten Meldelethargie darf ich die bislang noch säumigen QualifikantInnen zur erforderlichen Mitwirkung unter Mobilfunk 0171 / 6954338 ermahnen.
Mit sportlichen Grüßen und GUT HOLZ in alle Ligen und Klassen!
                                                                                          Rolf Thieme, Landessportwart



Neue TKV-Fan-Post erschienen
Neuigkeiten am 28. August 2018
Die Top-12-Turniere über 120 Wurf in Bad Köstritz sowie über 100 und 200 Wurf in Gera haben das neue Sportjahr 2018 / 2019 im Thüringer Kegler-Verband eingeläutet. Nachzulesen in der neuen TKV-Fan-Post vom 28. August 2018 <<HIER>> und ergänzt von den offiziellen Ergebnistabellen aller vier Wettbewerbe  <<HIER>>.
Mit sportlichen Grüßen in alle Ligen und Klassen
 






