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Für Sie zuständig: Dr. Klemens Ketelhut
Projekt: Konversionsbehandlungen: Kontexte, Praktiken, Biografien
E-Mail: befragung-unheilbar-queer@mosaik-deutschland.de 








Informationen: Social Media und Mailing Befragung "Unheilbar queer - Erfahrungen mit queerfeindlichen Haltungen in Deutschland"


Social Media

Sie finden im Anhang:
· 3 Slides quadratisch - diese eignen sich besonders gut für Posts auf Facebook und Instagram
· 2 Storyvorlagen (Instagram)

Bitte beachten Sie folgendes:
Falls Sie einen Post mit den vorbereiteten Slides auf Instagram machen, erwähnen Sie im Begleittext am besten den Instagram-Kanal der Befragung (https://www.instagram.com/unheilbar.queer.befragung/) mit einem "@" - so können die Betrachter*innen des Posts direkt auf das Profil und von dort zum Fragebogen gelangen. 
Falls Sie Hashtags nutzen wollen, hier einige Vorschläge (gern ändern und erweitern):
#queer #pride #lsbtiqa #bzga #liebesleben #mosaikdeutschland #heidelberg #konversionsmaßnahmen #comingout #konversionsbehandlung #mitmachen #weitersagen #staytuned 
#sharingiscaring #gaygermany #queersolidarity #queersofinstagram

Für weiter Hashtags kann folgender Textbaustein hilfreich sein:
Du bist…
…#lesbisch, #schwul, #bisexuell, #trans*, #intergeschlechtlich, #queer, #nichtbinär, #aromantisch, #asexuell oder verstehst sich einfach als Teil der Community?

Falls Sie eine Story zur Befragung machen wollen, nutzen Sie bitte die "Link"-Funktion - mit dieser können Sie einen Link in der Story setzen, der direkt anklickbar ist. Nutzen Sie als Webadresse dann bitte https://www.befragung-unheilbar-queer.de/. So ist ebenfalls gewährleitet, dass Menschen, die die Befragung  ausfüllen wollen, ohne große Umwege auf die Website und damit zur Befragung gelangen.
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